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РЕКОМЕНДАЦИЯ

Государственная система
шеепечг|ния единства измерений. МИ 2672 - 2001

Датчики температурь* 
в уни-фиш роваш ьщ  выходным сигналов 
Методика поверки с дамседью микропро­
цессорных калибраторов температуры серии 
АТС-fe фирмы АМЕТЕК, Дания

Настоящая рекомендация предназначена для поверки датчиков температуры с 
унифицированным то ков ьш выходным сигналом .(далее - датчики е наружным диаметром 
затилмр# арматуры ж  более 10 мм с длин о Я погружаемой часш  не менее ]60 и 
устанавливает методику ж  периодической подеши в диапазоне те^п^рдтмр от минw  34 до 
650 аС.

Мгжпоаерочный интервал - согласно экешуатщионной дркуме-нтшдши на. датчики 
конкретных типов, на: не более двух лет.

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

При. проведении поверки должны осуществляться следующие операции: 
внешний осмотр (6.1); 
опробование (6,2);
проверка электрического сопротивления изоляций (63 ); 
определение основной приведенной погрешности датчика (6.4).

2  . СРЕДСТВ А ПОВЕРКИ

1.1. При поверке датчиков применяются следующие средства поверхя:
калибратор температуры цифровой АТС-155В, диапазон (-24 ... . 55"} гюгредшост:. 

G J §  *С* t стаб ильн ость 0,02 ®С;
калибратор, температуры цифровой АТС-320В. диапазон (S0 ... 320) °С . погрешность 

0.07 °С *. стабильность 0,02 % ;
калибратор температуры цифровой АТС-650В. диапазон (50'.... 6500 *Z, погрешности

£Ц..1 'С *, стабильность 0,03 X :
сменные металлические блоки сравнения с двумя симметрично раешложекными 

неш&озмьщи каналами, обеслечнвшошимй нинймальньЩ зазор При пфгруж&нии в т \  
эталонного и поверяемого термометров:;

персональный компьютер с процессором не ниже 4|6  ? ЕЮ г'
(Ver.1 00} для халибратароа температуры серии ATC-R;

мегдомметр М4100/5 ГОСТ 23706-79. напряжение 100 В

* Погрешность канала измерений температуры калибратора а комплект* с внешним 
эталонным т ермопреобразо вателем сопроти влен ця. угле во го- типа.

Все используемые средства поверяй д-шшш- быть поверены opriniMM государствешт'й 
метрологической службы п иметь действующие свидетельства о поверке.-



2.2 Х»торгл*|*ы температуры для поверки' датчиков ксшкг^Ткь|х тШод? должны 
улсва^т^урйтьследующим условием;

AL А/
£ max /  _, /  j

/  max * min /

ЭДссг...

W  Д£ - погрешность канала измерений температуры калибратора % комплекте о
Внешним эталонным термопреобразователем сопротивления углового типа, 3С: 

£ max - верхний предел диапазона измерения температуры поверяемого датчика, ®С; 
д/ * предел допускаемой абсолютной погрешности канала измерений постоянного 

тока калибратора, мА;
/max,/miP - верхнее и нижнее предельные зкачения вь§<одноготокоаото'сигнала 

Поверяемого датчика, мА;
■с-крэффидант, равный 1/3;..
у* предел да пускаем ой основно й' приведенной; пофещнОсТ|’ поверг емого мхчш-

т.<Ш-

3. ТРЕБОВАНИЯ б е з о п а с н о с т и  и  т р е б о в а н и я
К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

3.1 При проведении поверки соблюдают "Правила технической эксплуатации 
Эдеюроу становок потребителей" а  "Правила техники безопасности spa эксплуатации 
электроустановок потребителей", утвержденные Госэнергонадзоре^, ш требования* уста­
новленные ГОСТ 12,2,007.0-75,

3.2 При поверке выполняют требования техники безоцаощоетщ .идложенньге з  
жешгуатацноннон документации на применяемые средства поверки.

3.3 К поверке допускают лиц, имеющих необходимую квалификацию, и даченых 
нртзнлв-м техники безопасности и изучивших настоящую рекомендацию.

3.4 Во избежание возможных ожогов необходимо соблюдать осю ратоегь  арн 
аддёчешш. из калибраторов термометров, нагретых до высоких темшратур.

3.5 Запрещается класть нагретые т  вЫёО-кйх тешерьтур тёрмДметрш Ш 
да щ воёпламеня;ош;iеея поверхности.

j.6 Не допускается перегревать головку датчика* измерите ль ним грейбразо^ателем
температуры* 33 0С,
3.7 Поелч1 окончания работы калибраторы температуры охдашдютгш температуры

перед, помещением их а футляр для хранения.

4 УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

4.1 При проведении поверки соблюдают следующие условия:
температура окружающего воздуха, °С 20 ± S;
относительная влажность окружающего воздуха. % 30 - 8Qy
штмосфертзе давление, кМа. 84,0 -  Ш Е7;
напряжение питания. В: 22о::$;
частота питдочаей сети. Г и 50 ± 1
4.2 Средства поверки н теркометры должны быть защищены от вибраций и удара»,.
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э  т щ з п л о в к а  к  п ш е р к е

S  J  , ^ ш ш т  т ^ т ы  б ы т ь  з а д е р ж а н ы  г а д  о к р у ж а ю ш и ю  т ж 1\ ш
С  *  £ i  JC  н е  :ш ш е е  1 н и а ,

.5.2 П р о в е р я ю т  н а л и ч и е  р у к с з с д с т в а  п о  о б е .т у ж н з а н й ю  и л и  д р у г о г о  Ш п л у & т Ш м о # -  
1 0 ^ .д а к у м е н т а .  с о д е р ж а щ е г о  с х е м ы  п о д к л ю ч е н и я  д а т ч и к а .

5.3 К а л и б р а т о р ы ^  п р и м е н я е м ы е  п р и  п о в е р к е ,  д о л ж н ы  б ы т ь  т з ш ^ ш л ш - 4 'Щ  { « ® №  ,В 
с о о т в е т с т в и и  с  ш п л у з т .а д :и .о н и о §  з ж у м э д т й ц и е й ,

Ь  П Р О В Е Д Е Н И Е  П О В Е Р К И
6J  Ш  в е ш н и  а. с о  хш т о

П р и  п р о в е д е н » и  в н е ш к е Ш  о с м о т р а  д а т ч и к а  т ш в е р я ю т  о т с у т с т в и е  м е х а н и ч е с к и х  
Ш‘У 1̂ г > .д е к й Й . с о о т в е т с т в и е  с х е м ы  п о д к л ю ч е н и я  д а т ч и к а ^  п р и в е д е н н о й  в э к с п л ж т з ш о з д а !  
З к у м е н т а ц н и ,  м а р к и р о в к и  и з м е р и т е л ь н о г о  п р е о б р а з о в а т е л я  д а т ч и к а  п р е п я т с т в у ю щ и х  е г о  
^  и м е н  г н и ю .  П р и  н а л и ч и и  с к а з а н н ы х  н е д о с т а т к о в  д а т ч и к  н е  п о д л е ж и т  д а л ь н е й ш е й  п о в е р к е ,  

Ь Л  (З п р о ш в а ш - е
5С Д -  П о д к л ю ч а ю т  д а т ч и к  к  к а л и б р а т о р у  в  с о о т в е т с т в и и  с о  с х е м а м и ,  п р и в е д е н н ы м и ' % 

т к Д П Д у т ш ю н н о й .  д о к у м е н т а ц и и ,  п о м е ш а ю т  е г о  в  б л о к  с р а в н е н и я  и  у с т а н а в л и в а ю т  в 
к д т и б р д т о р е  т е м п е р а т у р у ,  н а х о д я щ у ю с я  в д и а п а з о н е  и з м е р е н и й  п о в е р я е м о г о  д а т ч и к а .

л* 2,2- П р и  о п р о б о в а н и и  о с у щ е с т в л я е т с я  п р о в е р к а  н а л и ч и я  в ы х о д н о г о  т о к о в о г о  
д о г н а л а .  с о о т в е т с т в у ю щ е г о  заданному з н а ч е н и ю , т е м п е р а т у р ы  в  к а л и б р а т о р е  п р и  п о м е щ е н и и .

12.3 П р и  о т с у т с т в и и  в ы х о д н о г о  т о к о в о г о  с и г н а л а  д а т ч и к  н е  п о д л е ж и т  д а л ь н е й ш е й
ж т $ т ,

й З ,  П р о в е р к а  э л е к т р и ч е с к о г о  с о п р о т и в л е н и я  и з о л я ц и и ,
П р о в ер к у^  п р о в о м т  п р и  з а м к н у т ы х  м е ж д у  С о б о й  к л е м м а х  д л я  п о д Ю ш о ч е я и а  п и т а ш ш  

и к о р п у с о м  д а т ч и к а  п р и  п о м о ш н  м е г а о м м е т р д  N 14100/1 с  н а п р я ж е н и е м  п о с т о я ш т т -  
E j Q; В . О т с ч е т  п о к а з а н и й ,  о п р е д е л я ю щ и х  э л е к т р и ч е с к о е  С о п р о т и в л е н и е  и з о л я ц и й * 

Ц Д О Э Д Я С  п о  и с т е ч е н и и  о д н о й  м и н у т ы  п о с л е  п р и л о ж е н а  i н а п р я ж е н и я  к  н с п ь г г ш а е м о н  ц е п и  
| р г ч и к 1 и л и  м е н ь ш е г о  в р е м е н и ,  з а  к о т о р о е  п о к а з а н и е  с р е д с т в  и з м е р е н и й  п р а к т и ч е с к и  
д ж г л н а я  4П Х Я . 3 я е к т р  и пес  к о е  с  о  п р о т и  в л е  п  н е  и  з о л я ц и и  л е и : ж н  о  б ы т ь  н е  м  е и е  е  10 Ы З м .,  

i -4 Q п р е д е л е н т е  о с н о в н о й  и р и в е д е н н о й  п о г р е ш л ж т и  д а т ч и к а
п о г р е ш н о с т ь  д а т ч и к а  о п р е д е л я ю ’' % п Ш .  т е м п е р а т у р н ы х  Т б ч а д *  

р а с п о л о ж е н н ы х  в д и а п а з о н е  и з м е р е н и й  д а т ч и к а ,  f -к л ю ч д ч  н а ч е д о  т  •Ю н еД  
д г ш у д д )н а .  м е т о д о м  с р а в н е н и я ..с  э т а л о н н ы м  т е р м о м е т р о м ,

'■14,1 П о м е ш а ю т  э т а л о н н ы й  т е р м о п р е р 'б р а з о й а т д т ь  ф а р д т н й д е Н и |  у т д е р б г з  т п я й  Ш  
д а т ч и к  а д в у х к а н ш ш ь ш  ч е т а а л й ч ^ к н Й  б л о к  е р а д и ^ н и я  к а л и ф а т р р и  

я * » * п $ р а т у р ы . о б е с п е ч и в а ю щ и й  к о л ь ц е в о й  з а з о р  м е н е : ; ’ в н у т р е н н и м и  с т е н к а м и  ттж> %  w 
«& гд у д . .а е э ш й  ч а с т ь ю ,т е р м © п р е о о  р -азовател -я  и д а т ч и к а  н е  б о л е е  0 . ]  м м .

П р и  п о в е р к е  д а т ч и к а  е  ч у в с т в и т е л ь н ы м  э л е м е н т о м  р е з и с т и в н о г о  т и п а  е ю  ш г р у ж ж г  
%*Р ^ Х -^ т ь 'Н Д м е д щ ю -т  нд п о л н у ю  г л у б и н у  к д н з Д Д н е с ш е г о 4 л о к а  с р а в н е н и я

~'*р1Н Пбверке датчика с чувствительным элементом терме парною ТйЩ 
сюружоемую часть помещают на глубину, соатветсты- ОШук> середине участка ышалд, для 
^?^^Г Зй 1й^мкр!эзай градиент температуры по вертнкагй сменного блока,

1^.1  V с  г а и а ь д и а а ю т  т е м п е р а т у р у  в  к а л и г  г а т о р е ,  с ш т ш л  ю в ^ к  а д  п е р в о й  
s c  р о е м о й  т е м п е р а т у р н о й  т о ч к е  в  с ш е » « т с т в й и  - у к а з а н и я м и  в  з ч е п л - а т а ш ю н и о й  

ш а д  м с и т л ш ш  ка  к а ли  о р а т о р .



Ш еле ввдержки датчика ш течение' времени-, обеейечишшйегф установление 
тзшлгшг©; .равновесия. снимают не данее 4«х с йыдшзнтзрш: го устройства

й  раю ра . ^
т  и 4 - 4 .£  ftp » ^ г г а д ь н ш  п о а е р з в д ы х  -е м п е р й тд а в гх

.?■ е д л

Г D i P A S D T K A  Р Е З У Л Ь Т А Т О В  И З М Е Р Е Н И Й

f .f  По измеренным значениям выходного токового сигнала поверяемого ::ЖЪПМ'((:ъ 
«4 , щ t р ак ч к тавак я  значения соответствующих температур tin^Q  по ф о р м у л

, и г )  J V t̂ftsSf “ ^*йп ,
*П Я "  * mm I " ---------- ----^  Л™ »

■ пШ ' * тщ
где: $*«*. %« -  мавашмйяьное и минимальное значение диапазона измерений. кюсрдоиггв

датчика соответственно, DC;
,Й®*. hm ~  верхнее к. нижнее предельные зЩ Ш чя выХоднфгФ'Тда^Ш&Ш НШ  

поверяемого датчика соответственно. мА.
7.2 ОсвдЕШТ ;о приведенную погрешности датчиков {% %) щ ф е д £ « 0 т  г:.? формуле:.

I — fmax ' mtf*
■где: %  *з -  жчеыне температуры поверяемого датчика и эталонного термШ| ео^разошгеля 

соцрс гивления углового типа соответственно, °С; 
i'tm *  /tola ~ максимальное а минимальное значение диапазона измерений аавераемег»' 

датчи ка соответственно^ С*
7.3 Полученные значения основной приведенной погрешности /д л я  в&ех поъщжтш. 

температурных точек не должны превышать предела допускаемой основной погрсшвота*г 
установленного в технической документации для датчиков конкретного тана,

8 ОФ0£Ш ЕЙИЕ р е зу л ь т а т о в  п о ч е р к и

;|.1: При пслтсителъ-Шх результатах поверен, на дагчдо яодшагг еждетшмтва. в
^шт£у§ш  в  со о тв е тигетц с П К  5 0 ,2 .0 0 1 ,

Ъ 2  При оттйцательных результатах йЗДвфДО датчан к прммеигнйю дй:г^скдШ. 
о поверке аннулируют и выдают иг-чтение о непригоднее ш *хза знаем 

:-ри-ад ш едтвеТетвми g ПР 50.2.006
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